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Hnúšťa, 8.7.2026 - V utorok 7. júla 2026 sa v priestoroch bývalého Gymnázia Mateja
Hrebendu uskutočnil II. verejný hovor, ktorého cieľom bolo predstaviť ďalšie možnosti
využitia budovy a pokračovať v diskusii s verejnosťou o jej budúcnosti.

Stretnutia organizuje Banskobystrický samosprávny kraj ako vlastník budovy po tom, ako prijal
občiansku petíciu za zachovanie jej verejného využitia. Zámerom je, aby sa o budúcnosti tejto
významnej budovy rozhodovalo otvorene, v spolupráci s obyvateľmi a so zohľadnením potrieb mesta.

Na prvom verejnom stretnutí sa do participatívneho procesu zapojilo približne 50 až 60 obyvateľov
Hnúšte a okolia, ktorí prostredníctvom moderovaných diskusií navrhovali možné využitie budovy.
Medzi najčastejšie požiadavky patrilo vytvorenie priestorov pre lekárov a odborné ambulancie,
denný stacionár pre seniorov a osoby so zdravotným znevýhodnením, Základnú umeleckú školu,
Centrum voľného času, športové kluby, komunitné centrum, priestory pre drobných podnikateľov,
materské centrum, voľnočasové aktivity pre mládež či priestory na organizovanie kultúrnych a
spoločenských podujatí. Viacerí účastníci zároveň poukázali na potrebu nájomných bytov pre lekárov
a učiteľov, ako aj vytvorenie dostatočných parkovacích kapacít.

Práve tieto podnety sa stali základom pripravovanej vízie, ktorá bola predstavená na druhom
verejnom hovore. Návrh počíta s vytvorením moderného multifunkčného centra, ktoré spojí
verejnoprospešné služby s komerčnými aktivitami a prinesie nový impulz pre rozvoj Hnúšte.

Veľkým prínosom je aktívny záujem Základnej umeleckej školy Jána Valacha a Centra voľného času v
Hnúšti, ktorých vedenie spolu so zriaďovateľom uvažuje o návrhu presťahovania svojich pracovísk do
budovy. Za týmto zámerom stojí množstvo práce – od spracovania dispozičných riešení, cez prípravu
rozpočtov až po návrhy efektívneho využitia jednotlivých priestorov. Práve tieto pripravené projekty
predstavujú významný krok k tomu, aby budova opäť začala slúžiť verejnosti.

V pripravovanom návrhu sa uvažuje aj s vytvorením priestorov pre ambulancie lekárov, detské
centrum, služobný byt, komunitné aktivity a ďalšie služby pre obyvateľov. Zachované má zostať aj
športové využitie telocvične, ktoré by mohlo začať už od septembra 2026. Ostatné priestory by mali
byť po nevyhnutnej rekonštrukcii postupne sprístupnené od septembra 2027.

Pozitívnou správou je, že Banskobystrický samosprávny kraj už na prvú etapu rekonštrukcie budovy
vyčlenil finančné prostriedky vo výške 200 000 eur. Tieto financie budú použité na nevyhnutné
stavebné úpravy, ktoré umožnia postupné sprevádzkovanie objektu.

V najbližšom období budú pokračovať rokovania o podmienkach prenájmu jednotlivých priestorov, o
modeli správy budovy aj o ďalších partneroch, ktorí by v nej mohli poskytovať služby pre verejnosť.

Druhý verejný hovor opäť potvrdil, že o budúcnosť bývalého gymnázia je medzi obyvateľmi veľký
záujem. Predstavená vízia vzniká na základe podnetov občanov, odborných návrhov budúcich
nájomcov a spolupráce Banskobystrického samosprávneho kraja s mestom Hnúšťa. Spoločným
cieľom je vdýchnuť tejto významnej budove nový život a vytvoriť priestor, ktorý bude dlhodobo slúžiť
obyvateľom mesta.
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